
令和４年度第３回北見警察署協議会議事概要

１ 開催日時

令和５年１月26日（木曜日）

午後３時00分から午後５時04分までの間（警察署協議会本会議）

２ 開催場所

北見交通安全研修センター研修室

３ 出席者

⑴ 協議会委員 ８人（定員10人）

会 長 森谷 幸弘

副 会 長 田尾 航太 野口 恵司

委 員 伊谷 樹里 石谷 忠義 土田 美登里

西 和彦 松田 功一

⑵ 公安委員会 １人

委 員 長 河合 昭徳

⑶ 警 察 署 ５人

署 長 関 渡 副 署 長 大植 美樹夫

刑 事 ・ 生 安 官 赤塚 寛範 地 域 ・ 交 通 官 山下 大輔

警 務 課 長 柴田 純裕

４ 警察署協議会会長挨拶

本日は令和４年度第３回警察署協議会に、お集まりいただきましてありがとうござ

います。今回の協議会は、当初、昨年12月開催予定でしたが、新型コロナ等の影響も

あって延期となり、本日開催の運びとなりました。

本日は、伊林伝承官から、伝承教養についてお話しを聞かせていただく予定です。

また、河合公安委員長にもお越しいただいております。どうぞ、よろしくお願いし

ます。

５ 北見警察署長挨拶

今回は、委員の皆様から要望のあった伝承教養について、北海道警察の嘱託伝承官

である伊林篤様をお招きしました。

伝承教養について、委員の皆様に御理解いただけるよう説明を進めていきたいと思っ

ておりますので、皆様よろしくお願いします。



６ 業務概況説明及び諮問事項等

「管内の犯罪情勢等と警察活動の概要について」

「伝承教養について」

（署長、伊林嘱託伝承官）

「運転者疑似体験型集合教育装置による体験」

（警務課長、交通企画係長）

７ 委員提言及び質疑応答

○ 「管内の犯罪情勢について」

【委 員】 特殊詐欺について、だまされたふりをした人のところにお金を取り

にきた犯人を警察が逮捕したという新聞の記事を見ました。

北見署でもその必要があるのではないでしょうか？

【署 長】 特殊詐欺対策については、全国警察を挙げて取り組んでおります。

特殊詐欺は、電話をかけてだますチーム、金を受け取りに行くチー

ム、受け取った金を回収して隠すチームなどがあります。

昨年は、北海道内で発生した名義貸し詐欺について、本州で逮捕さ

れた者が同じ犯行手口であったことから、犯人と判明し逮捕した例も

あります。

【委 員】 詐欺や窃盗事件は、全国的にアルバイト感覚で色々な地域で行われ

ています。

警察には、検挙に向けた一層の努力をお願いしたいと思います。

○ 「伝承教養について」

【委 員】 伝承教養は、警察特有の教養ですか？

また、伝承教養のほかにも教養の機会はあるのですか？

【署 長】 警察では、特殊な経験に基づく捜査手法は、多くの警察官に伝える

必要があるため、伝承官による教養があります。

伝承教養のほか、特殊な捜査手法を用いた事件で実際に捜査を担当

した警察官が、警察大学校において、全国から集まった警察官に対し

て講義する教養の機会等もあります。

【委 員】 警察業務の特殊性と伝承教養の必要性は理解しました。

現在は、仕事を教えないことがパワハラとして認定されることもあ

ります。

教養の方法によっては、一歩間違えると反発されることもあります

ので、警察でも気を付けていただければと思います。

【委 員】 精神論ではなく、具体的な捜査手法の伝授であることを理解しました。

貴重なお話しを聞かせていただきありがとうございました。



○ 「運転者疑似体験型集合教育装置による体験」

【委 員】 運転者疑似体験型集合教育装置による体験はおもしろかったです。

また、交通事故抑止活動の一つとして紹介していた北見署のバンド

演奏もおもしろかったです。

冬の交通事故防止に努めていきたいと思います。

○ 次回諮問事項のテーマについて

【会 長】 今年はＧ７や全国豊かな海づくり大会など大きな行事があると伺っ

ております。このことから、「Ｇ７サミットなどへの警察の対応につ

いて」に決定させていただきたい。

８ 北見方面公安委員会委員長講評

９ 次回の開催予定について

令和５年３月中の予定


